

**Šema sertifikacije zavarivača - zavarivanje čelika**  
**Šema sertifikacije zavarivača - zavarivanje aluminijuma**

Korisnici usluga/kandidati Sertifikacionog tela mogu biti pravna i fizička lica koja su u mogućnosti da obezbede odgovarajuće preduslove za realizaciju ispita, a koji su navedeni u daljem tekstu.

Ne zahteva se nikakva posebna kompetentnost kandidata, niti sposobnosti, niti prethodna znanja i veštine stečene kroz obuke, kao ni preduslovi, koji se odnose na obrazovanje, opšte i specifično radno iskustvo.

Korisnik usluge je u obavezi da obezbedi ispravnu opremu za zavarivanje, tehničke gasove, osnovni i dodatni materijal za svog kandidata sa pratećom dokumentacijom (npr. sertifikat o ispravnosti uređaja za zavarivanje, sertifikati osnovnog i dodatnog materijala, specifikacija tehnologije zavarivanja-WPS lista).

Korisnik usluge, za sprovođenje prvog dela ispita treba da obezbedi izdvojen kancelarijski prostor, bez ikakvih posebnih zahteva za opremljenošću nekom specifičnom opremom, osim tipičnim kancelarijskim nameštajem. Za sprovođenje drugog (praktičnog) dela ispita, korisnik usluge treba da obezbedi odgovarajuću infrastrukturu, kao što su: kabine za zavarivanje, sistem za ventilaciju, sistem za snabdevanje električnom energijom, sistem za snabdevanje tehničkim gasovima, oprema za sušenje elektroda i dr. Navedena infrastruktura treba da ispunji sve zahteve sa stanovišta propisa i sa stanovišta bezbednosti i zdravlja na radu.

**Šema sertifikacije osoba u oblasti IBR**

Kandidat ili njegov poslodavac, ako je kandidat zaposlen, dužan je da:

- dostavi validan dokument o završenoj obuci, u skladu sa zahtevima standarda SRPS EN ISO 9712, tačka 7.2. ili dostavi validan sertifikat izdat od strane akreditovanog sertifikacionog tela;
- dostavi dokument o radnom iskustvu, ostvarenom pod kvalifikovanim nadzorom (OB-ST-11);
- dostavi potvrda o oftalmološkom pregledu na obrascu TCI-CERT ili od ovlašćene zdravstvene institucije, (OB-ST-12);
- da se upozna sa pravilima kodeksa ponašanja TCI-CERT-a (OB-ST-10).

Sva dokumenta koja nisu na obrascima TCI-CERT-a, ne moraju biti originali već kopije, ali se originali moraju doneti na uvid.

Nakon preuzimanja forme dokumenata za prijavu ista se popunjavaju, štampaju, overavaju i šalju poštom ili se dostavljaju mejlom u elektronskoj formi.